

定安引进银龄梦想演唱会，群众演员与实力歌手同台表演

这场演唱会为何让人念念不忘？

海南日报全媒体记者 李璇



银龄梦想定安演唱会演出现场。通讯员 王槐焱 摄

“昨日像那东流水，离我远去不可留，今日乱我心多烦恼”“甜蜜蜜，你笑得甜蜜蜜，好像花儿开在春风里”……

2月8日晚，临近年关，定安县定安中学体育场灯火璀璨，银龄梦想定安演唱会上，经典金曲的旋律萦绕夜空。邰正宵、黄安、冯小宁、李慧珍、歌浴森等五位华语实力唱将齐聚于此，与本土表演者联袂表演。

台上，《千纸鹤》《新鸳鸯蝴蝶梦》《甜蜜蜜》《小城故事》等耳熟能详的歌曲轮番上演，打造出一场跨越代际的情感共鸣盛宴。台下，5200余名来自全省乃至全国各地的观众挥舞着荧光棒，跟着旋律齐声合唱。在近2个半小时的时光里，歌声唤醒共同的岁月记忆，让这个新春格外温暖。

为何办？ 回应民生期盼 激活文旅新动能

“时光定安，琼剧故里、海口卫星城。”谈及演唱会落地定安的缘由，项目总统筹九妹用三个关键词，概括了这座古城的区位优势与文化底蕴。

作为千年古城，定安不仅拥有定安古城、琼剧、文笔峰、母瑞山等优质文旅资源，更凭借“海口卫星城”的地理优势，成为海口周边文旅版图上的重要节点。

民生期盼是举办活动的核心初衷。定安总人口约35万，人口虽不多，但随着近年来县域经济发展水平不断提升，群众对高品质文化活动的需求日益强烈。

硬件提升是举办活动的坚实基础。事实上，“十四五”期间，定安县高A级景区增至2家，成功跻身海南首批省级全域旅游示范区、体育旅游示范区和康养旅游示范基地，接待旅游人数、旅游总花费分别年均增长15.9%、20.1%，为演唱会等大型活动的举办奠定了坚实基础。

“依托现有文旅资源，通过举办特色活动，既能激活静态资源的活力，更能补齐民生服务供给短板，让市民在家门口就能享受文化盛宴。”定安县旅文局有关负责人介绍，近年来，定安依托本地文旅资源，陆续打造端午美食文化节、环南丽湖自行车赛、幸福跑等系列活动品牌，不断激活县域服务能力，增加并优化文旅产品供给。

这一举措也与定安2026年政府工作报告中的发展规划高度契合——2026年，定安将打造一批带动面广、显示度高的消费新场景。办好端午美食文化节、环南丽湖自行车赛等系列活动品牌，促进康养、婚庆、研学、美食等“旅游+”业态融合，提升游客过夜率。

同时，繁荣发展文体事业。传承创新具有定安特色的历史文化、红色文化、民俗文化，擦亮“琼剧之乡”“琼崖革命摇篮”文化名片。实施文化惠民工程，持续开展琼剧嘉年华、探花文化节等活动。推动县、镇、村三级体育联合会成立及规范运作，高质量承办各类体育赛事。

“在活动开始前，当地政府尤其是旅文局对文化活动的大力支持，以及定安在基础设施、公共服务等方面的持续提升，让我们有信心在这里呈现一场高品质的演出。”九妹说。

如何办？ 群众上台参演 多部门协同强保障

“我和李慧珍合照啦！”“我们还拥抱啦！”演出后台，中润温泉香香新疆舞队演员们，正高兴地和李慧珍一起拍照打卡。这支舞蹈队，在当天为李慧珍演唱的《天蓝》一曲伴舞。

当天，与实力歌手同台的，不仅是中润温泉香香新疆舞队。歌浴森与定安中学学生同台演绎歌曲《三天三夜》，冯小宁与海口咏乐颂舞蹈队合作《我只在乎你》，黄安的《样样红》则由定安小茉莉少儿舞蹈机构40名小朋友伴舞。舞蝶模特队还给邰正宵的歌曲《九百九十九朵玫瑰》伴舞。

星光之下，本土表演者成为舞台上另一抹与众不同的光亮。这也是本次演唱会的与众不同之处。“从一开始，我们就主打全民参与。”定安县旅文局有关负责人说，演唱会前，定安在仙沟大院搭建起一方零门槛追梦平台，不限才艺、不设壁垒，海选本土艺人实力歌手同台演绎。

从1月20日启动海选至2月3日总决赛收官，海选活动吸引众多本土爱好者参与，甚至在海口也开展海选，让更多群众有机会登上舞台。最终，老年大学《欢聚一堂》、舞蝶模特队《九儿大胆走》等六支队伍的六个节目获胜，2月8日成功登台。

定安中学高一年级学生劳启源告诉记者，他在当晚的演唱会中，与定安中学舞蹈队的队员们，一起为全场观众奉上了精彩舞蹈节目《咏春》。从海选的紧张到登台演出的激动，一次历练，让他见证了自己的成长，也变得更有自信。

一场活动的成功，不仅在于全民参与，也在于保障坚实。现场，定安公安、消防、市监、卫健委等多个部门协同发力，抽调一批工作人员参与现场安保、交通疏导、食品安全、医疗保障等工作。演出结束后，保洁团队迅速进场清扫，在1小时内便让体育场恢复整洁，展现了定安的服务速度。同时，提供免费接驳车，为跨市县游客提供更优质的交通服务。

“这次演唱会取得了超出预期的成效！”演出结束，看着工作群里一条完成保障的信息，九妹忍不住说，这样的多部门配合，让正常演唱会秩序井然，进一步保障了观众的良好体验。



邰正宵

李慧珍

歌浴森

黄安

本版图片除署名外均由 通讯员 程守满 摄

成效如何？ 文化惠民暖人心 文旅融合促发展

“上午先去文笔峰爬山徒步，下午到仙沟美食一条街吃牛肉，晚上来看演唱会回忆青春，感动满满，这趟定安之行太值了！”演唱会结束后，海口观众王先生忍不住感慨。

王先生的旅行选择，跟手上那张演唱会门票分不开。凭演唱会有效门票，在2月8日至15日期间，观众仅需10元即可解锁文笔峰盘古文化旅游区、海南热带飞禽世界门票，并可在香世界·香草田园共享农庄享受免门票福利。此外，还可以在海口零跑中心琼山大道店、定安零跑4S店领取到店专属礼物。

“我们通过发展‘票根经济’，进一步深度联动和激活县域旅游资源，让游客在观演之余，能深度感受定安的山水之美。”定安县旅文局有关负责人说，据统计，仅2月8日当天，演唱会带动消费超220万元。

更深远的影响在于城市品牌价值的提升。舞台上，整场演出以“古城回响·初见小城是过往”“奋斗青春·热血回响”“烟火人间·家乡情浓”“时光琥珀·经典永传”四大篇章串联，巧妙将琼剧经典唱段、本土歌曲《定安娘子》与流行金曲融合，让传统与现代碰撞出独特火花。

现场，《小城故事》等歌曲演唱时，背景大屏同步播放定安古城、文笔峰、琼剧表演等定安本土文旅资源画面，让5200余名现场观众及众多线上观众直观感受定安魅力，进一步擦亮定安文旅品牌。

定安县旅文局有关负责人表示，未来将以此次活动为契机，持续打造一批群众喜闻乐见的文化海南，推动文旅产业深度融合，为海南国际旅游消费中心建设注入定安力量。（本报定城2月13日电）

演唱会、剧本杀、全域嘉年华…… 请查收定安这份 新春“文旅大餐”

本报定城2月13日电（海南日报全媒体记者李璇）“我来之前可是做了攻略的！”2月8日晚，银龄演唱会后台，李慧珍对海南日报全媒体记者说，这次来到定安，她专程去品尝了会跳舞的仙沟牛肉，逛了逛历史悠久的定安古城。

定安的魅力不止于此。这个春节，定安精心筹备累计88场覆盖全县的文旅活动，从星光熠熠的演唱会到穿越古今的剧本杀，从热血沸腾的体育赛事到烟火十足的年货集市，再加上真金白银的消费券补贴，覆盖全龄段需求，贯穿春节假期，为市民游客奉上一份“年味浓、体验足、福利多”的新春文旅盛宴。

除银龄演唱会外，在年轻人中流行的剧本杀游戏，也来到了定安。定安以定安古城为载体，创新推出“来定安当县令”沉浸式剧本杀游戏，将于腊月二八至正月初八每日多场上演。现场，游客将化身“县令”，通过“辨仙沟牛肉真伪”“断糟粕醋原味”“解菜包饭密信”等极具定安特色的任务挑战，角逐“一日县令”称号。获胜者将领衔参与“仙牛献瑞”新春仪式，带领大家共品由定安菜包饭等美食组成的“定安福宴”，在互动解谜中深度感受定安的民俗文化与烟火气息，为玩家提供一次穿越古今、趣味十足的古城沉浸体验。

同时，定安整合全县景区、乡镇资源，推出多元活动。除已举行的2026年迎春新春乡镇九人排球联赛（定安“村VA”）外，定安还将陆续举办迎春杯足球邀请赛，推动“非遗贺新春”琼剧展演走进社区、乡镇，举办文笔峰的新春祈福、香草田园的市集、湖畔咖啡的音乐会等活动，覆盖祈福、亲子、休闲等多种需求，实现“全域有活动、处处有年味”。

此外，定安在老县委、岳松路、定安中学门口旁设置3个年货集市临时便民点，设有花卉盆栽、日常用品、对联糖果、果蔬干货等特色区域，欢迎广大市民游客前来选购年货、沉浸式感受新春烟火气。

为让大家玩得舒心、吃得放心、消费省心，定安县发展改革委还推出全域文旅消费券。活动整合本地特色美食、酒店资源，向县域内广大群众发放餐饮、零售、住宿类通用消费券，票券总分为三类，分别为200元减40元、300元减60元、500元减100元，每个用户每类可以各领2张，每个人最多合计可享受400元的减免力度。

部分新春活动时间

- 2月中旬：“书香年韵·欢喜迎春”——定安县图书馆欢度过大年系列活动（定安县文化发展中心）
- 2月14日-3月14日：定安县2026年春联展（定安县文化发展中心）
- 2月16日-25日、3月3日：非遗闹春文笔峰 马年庙会乐翻天（文笔峰盘古文化旅游区）
- 2月16日-18日：沐塘咖啡春节嗨唱活动（沐塘咖啡）
- 2月17日-3月3日：香约自贸港·花样中国年（香草田园）
- 2月17日-3月3日：自贸港之春·欢乐嘉年华（南丽湖欢乐湾）
- 2月17日-3月3日：年味在定安·琼韵贺新春（海南热带飞禽世界）
- 2月17日-3月3日：自贸“新”光·醉花起航（醉花岛咖啡厅周边）
- 2月17日：母瑞山红色文化旅游区新春趣味活动（母瑞山红色文化旅游区）
- 2月17日：稻田赶春乐·趣玩庆丰年（岭口镇稻田咖啡）
- 2月18日：爱情树民宿“爱情乡村喜迎春节”主题体验活动（爱情树民宿）
- 2月18日：田堆村“嘎嘎乐·套鸭过大年”活动（田堆村）
- 2月18日-20日：湖畔民谣暖新春活动（南丽湖畔咖啡）
- 2月19日-20日：岭口镇2026年春节“爱情树迎春杯”乒乓球赛（爱情树乒乓球俱乐部）
- 2月19日-22日：定安县迎春杯足球邀请赛（定安中学足球场）
- 2月20日-22日：2026年非遗贺新春——古城过大年琼剧展演活动（定城镇）
- 3月3日：“策马自贸港，喜乐闹元宵”主题游园会（定城镇沿江公园）

制图/杨千懿